

## **ОТЗЫВ**

об автореферате диссертации Уафа Лолиты Эдуардовны  
«Репрезентация эмотивности в современном англо- и русскоязычном  
политическом дискурсе: вербальные и невербальные способы»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-  
сопоставительная лингвистика  
(Краснодар, 2023)

Диссертация Лолиты Эдуардовны Уафа посвящена исследованию  
репрезентации эмотивности в современном англо- и русскоязычном  
политическом дискурсе.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена  
неослабевающим интересом лингвистической науки к путям вербализации  
эмоций в политической коммуникации. Объектом исследования является  
эмотивность как средство выражения эмоциональности в англо- и  
русскоязычном политическом дискурсе. Предметом исследования являются  
способы репрезентации эмотивности в англо- и русскоязычном  
политическом дискурсе.

При чтении автореферата диссертации обращает на себя внимание  
четкость обозначенной цели, заключающейся в выявлении и описании  
доминирующих способов репрезентации эмотивности в англо- и  
русскоязычном политическом дискурсе с опорой на анализ эмотивных  
прагматических установок, и логическая цепочка грамотно поставленных  
задач, решение которых также организовано в четкой последовательности.

В работе использована комплексная методика анализа с применением  
общенаучных и филологических методов, позволивших провести  
разностороннее исследование с получением достоверных результатов как  
следствие глубокой проработки исследуемого материала, в качестве которого  
выступили политические выступления на Генассамблее ООН.

Научная новизна исследования заключается в том, что в нем:  
1) изучена и описана репрезентация эмотивности в англо- и русскоязычном  
политическом дискурсе с учетом эмотивной прагматической установки  
«поделиться своими эмоциями – вызвать эмоции – воздействовать» на новом  
языковом материале выступлений политических деятелей на сессиях  
Генассамблеи ООН за последние 5 лет; 2) проведен сопоставительный анализ  
верbalных и невербальных способов репрезентации эмотивности в  
выступлениях англо- и русскоговорящих политических деятелей на сессиях  
Генассамблеи ООН, в результате которого между ними выявлены  
доминирующие способы репрезентации эмотивности; 3) доказано, что  
политическое публичное выступление на сессиях Генассамблеи ООН – это  
особый речевой феномен, который в зависимости от множества факторов  
характеризуется высокой или низкой степенью эмотивности.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что подробное описание и сопоставление способов репрезентации эмотивности в англо- и русскоязычном политическом дискурсе позволяет расширить представление о роли, функциях и прагматике эмоций. Практическая значимость настоящей работы заключается в том, что представленные в ней материалы и результаты могут быть использованы для разработки лекций и семинаров по теории языка, теории дискурса, риторике, стилистике, лексикологии, лингвокультурологии, а также для развития навыков устного и письменного перевода на занятиях по общественно-политическому переводу.

Текст автореферата в должной мере отражает 5 положений проведенного исследования, свидетельствующих о достаточно высокой степени новизны и весомости полученных результатов исследования.

Судя по автореферату, личное участие автора проявилось, прежде всего, в моделировании целостного исследования и многосторонней апробации его хода и результатов (участие в научных конференциях и 12 публикаций, включая 3 – в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для представления результатов диссертационных исследований).

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертация Лолиты Эдуардовны Уафа «Репрезентация эмотивности в современном англо- и русскоязычном политическом дискурсе: вербальные и невербальные способы» представляет собой самостоятельное, актуальное, лингвистическое исследование и отвечает всем требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, представленных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, не возражаю.

Доктор филологических наук, доцент (10.02.01 – Русский язык)  
профессор кафедры русского языка и  
речевой коммуникации

КубГАУ им. И.Т. Трубилина

 Татьяна Васильевна Федотова

12.09.2023 г.

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»  
350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13  
mail@kubsau.ru, +7 (861) 221-59-42

